

今天多云到晴,气温13~24℃。明天晴到多云,气温13~24℃。后天晴到多云,气温12~22℃。
预计今天AQI指数为60~80(良),首要污染物O₃。
明天AQI指数为70~90(良),首要污染物O₃。
后天AQI指数80~100(良),首要污染物O₃。

借力“水马”,绍兴向世界展示东方水乡韵味 当“最乡土”遇上“最国际”

记者观察

记者 章唯艰 文
首席记者 袁云 记者 章斌 摄

昨天,2019ICF皮划艇马拉松世界锦标赛暨亚洲锦标赛进入正赛第二天。在上午举行的18.3公里男子双人划艇青年组比赛中,绍兴籍运动员朱嘉栋与队友奋力拼搏,为中国队在本届皮划艇马拉松世锦赛上摘下首枚银牌。另外,在上午进行的10.7公里女子单人皮艇青年组比赛中,中国选手张蝶获得第三名,为中国队再添一铜。

迪荡湖上,各国运动员奋力挥桨,水花飞溅;赛场外,不同国家的语言、文化在这里碰撞。借力“水马”,绍兴国际范倍增、时尚扑面;借力“水马”,绍兴也向世界展示了独特的东方水乡韵味。

最国际

比赛每天向100多个国家直播

从筹备开始,从新闻发布、赛程设置、志愿服务到后勤保障,“水马”的各个环节都体现出这是一场高水准的国际性赛事。

据了解,本次比赛的直播由一支中外合作的团队共同完成,每天他们向全世界100多个国家80多个平台发送赛事新闻。整个赛场上共有12个固定机位再加一个游动机位,天空上还有两台无人机,让整个



直播画面丰富、完整。并且摄影师、摄像师均是水上运动员出身,能够精准捕捉运动员的每一个细微动作。

其他团队中也不乏外国工作人员的身影。其中,计时团队来自葡萄牙,他们使用

的是先进的GPS计时,能精确到0.01秒,保证了运动员成绩的准确和公平。解说团队则由一名西班牙语解说员及一名汉语解说员组成,全程用英语、汉语等三种语言轮番讲解。

专业而细致的赛事安排让运动员们发挥出了最佳水平,也让不少外国嘉宾对这座城市充满了好感。一位来自澳大利亚的女摄影师表示,绍兴给她留下了良好的印象,希望比赛后能到周边走走看看。

最乡土

绍兴味道赢得运动员青睐

“水马”是皮划艇马拉松项目最高级别的国际性赛事,也是绍兴向世界展示自己的最好舞台。“水马”期间,不少极具绍兴地域特色的产品也随着赛事的传播开始在网上传播。

根据“水马”组委会安排,本次比赛期间,每位登上领奖台的选手除了奖牌、吉祥物之外,还将获得一份特别的礼物——Q版乌毡帽。这顶帽子曾作为第十四届浙江国际传统武术比赛的纪念品而成为“网红”。果不其然,“水马”的选手们也对它表现出了浓厚的兴趣。不少外国获奖运动员在颁奖台上拿到Q版乌毡帽就迫不及待地把它戴到头上,不停地用手机自拍、合影,玩得不亦乐乎。蓝天下、碧水间,一群戴着五颜六色乌毡帽的老外成了绍兴最好的对外宣传“大使”。

绍兴的小吃也获得了不少参赛运动员点赞。炒年糕、春饼、芋饺、馒头、麦虾汤、麦饼、麦糕……各种各样的新昌特色美食不仅外国运动员没见过,其他省市的运动员也感到好奇。比赛之余,不少运动员纷纷品尝绍兴味道,为绍兴的美食点赞。

我市6家农信社全面完成改制

坚持姓“农”本质 助力地方发展

通讯员 俞晓颖

本报讯 10月16日,恒信农商银行正式挂牌开业,这是继瑞丰、诸暨、新昌、上虞、嵊州5家农商行挂牌成立后,绍兴市农信机构改革取得的又一历史性突破,标志着我市深化农村信用社银行化改革工作取得圆满成功。省农信联社相关负责人及越城区相关负责人出席开业仪式。

当前,在全面深化改革的大背景下,推进农信社(农合行)改制组建农商银行,

既是大势所趋,也是发展所需。农商银行的组建有利于突破原来体制、机制的限制,进一步健全和完善县域金融组织和服务体系,对地方经济发展具有十分重要的意义和不可替代的作用。改制后,农商银行姓“农”的本质不改,将继续坚守“姓农、姓小、姓土”的核心定位,不忘初心、牢记使命,致力于打造“做业务最实、与民企最亲、离百姓最近”的一流社区银行;坚持服务“三农”、助力“小微”不动摇,一如既往地发挥好农村金融主力军和乡

村振兴主办作用;强化责任担当,抢抓改革机遇,强化法人治理,优化经营机制,为当地社会经济更快更好发展发挥更加积极的作用。

目前,绍兴农信存贷款总额3829亿元,分支机构376家,在岗员工5225名。存贷款余额、市场份额、网点机构数稳居全市金融机构首位。

农信助力高质量发展



工匠精神薪火相传

昨天下午,2019越城区职工家装水电工艺技能竞赛在金德隆文化广场举行。竞赛以“新时代、新技能、新梦想”为主题,旨在通过职工劳动技能竞赛,建设一支知识型、技能型、创新型的高素质劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,助推全国家居装饰装修行业技能人才队伍建设。来自全区的46名水电工程技师同台竞技,各展所长,向现场观众展示了自己过硬的技术。

记者 黄霄 摄

大型犬管理新规今起实施

21种烈性犬,全市禁养

只能将其击毙。

在全国多地,都有类似的大型犬、烈性犬伤人事件发生。在绍兴,也曾发生过多起大型犬伤人事件。前段时间,在越城区东升苑小区,一位老太太就被小区内的一条大型犬扑倒致伤,幸好狗主人及时赶来,没有酿成惨剧。

为了加强大型犬类管理,我市在2017年底出台的《绍兴市文明行为促进条例》里,就对饲养大型犬作出了规定:不得在限养区内饲养烈性犬、大型犬。在限养区外饲养烈性犬、大型犬的,应当圈养,不得出户遛犬。

今年9月初,我市又出台了《绍兴市养犬管理办法》,进一步规范大型犬管理。绍兴市养犬实行严格管控、禁限结合的原

则。限养区内禁止饲养烈性犬、大型犬,严格限制犬只养殖场设置。公安部门负责确定并公布烈性犬、大型犬的标准和种类,并负责查处打击因犬引发的违反治安管理行为和犯罪行为。

烈性犬全市禁养

根据我市公安部门公布《绍兴市烈性犬名录和限养区禁养大型犬只标准》的通告,该标准从今天起正式实施,西藏獒犬、德国牧羊犬、高加索山犬、罗威纳犬、比特犬等21种犬种被确定为我市禁养犬种,这21种犬种在全市范围内禁养,含有这些犬种血统的杂交犬也在禁养之列。

除了这些特定的犬种以外,根据公安

部门规定,在限养区内,只要犬只体型达到大型犬标准,也将被列入禁养范围。那么,多大的犬只才会被认定为大型犬?根据公安部门的规定,凡身高超过60厘米,体长超过90厘米的犬类均将被认定为大型犬,在限养区范围内将被禁养。但盲人饲养的导盲犬、肢体伤残人士饲养的生活辅助犬和军警及科研单位因公饲养的工作犬只不在禁养之列。

如果在限养区内饲养烈性犬、大型犬的,我市综合执法部门将责令限期改正,逾期不改正的,犬主将被处以2000元以上5000元以下的罚款,并处没收犬只。已经饲养大型犬、烈性犬的市民,可将禁养犬送至综合执法部门的犬只收容所进行无害化处理。

我市成立建筑与房地产法学研究会 献策政府服务企业群众

见习记者 周梦琪

本报讯 我市法学会建筑与房地产法学研究会17日成立,这也是我省首个地市级建筑与房地产法学研究会。

建筑与房地产法学研究会是隶属于市法学会的专门从事建筑与房地产理论研究和实务交流的学术研究机构,由政法部门、行业主管部门及律师事务所、建筑与房地产企业等单位的专家组成。研究会将围绕绍兴建筑与房地产热点、难点,集思广益,献策政府,服务本地的企业和群众。

“房产纠纷牵涉百姓,土地纠纷多涉政府,工程纠纷关乎施工企业与广大民工利益,纠纷的解决可能同时涉及到政策处理、利益平衡、法律适用等,需要兼顾司法公正与社会效益。”新当选的建筑与房地产法学研究会会长丁继胜告诉记者,接下来他们将结合当前深入开展的“三服务”活动,以问题为导向,深入研究如何防范和化解企业法律风险,为企业排忧解难。

我市食品行业协会成立

发布首份食品行业自律公约

记者 王旭东

本报讯 昨天上午,全市食品行业协会正式成立,绍兴咸亨酒业有限公司董事长张桑铭当选首任会长,全市130多家食品企业成为食品行业协会成员单位。

近年来,作为全市的传统特色优势产业,食品行业依然保持良好发展势头。统计显示,截至2018年底,全市共有食品加工企业800多家,从业人员2万多人,年产值近200亿元。

当前,绍兴进入高质量发展阶段,对食品行业发展提出了更高要求。在昨天的成立大会上,食品行业协会向全市食品企业发布了我市首份食品行业自律公约。自律公约共9条,号召全市食品企业加强自律,把食品安全摆在生产管理的第一位,严格遵守产品质量法、食品安全法等相关法律、法规和标准,共同推动全市食品行业健康可持续发展。

记者 胡诚浩

本报讯 藏獒、德国牧羊犬、比特犬……从今天开始,这些大型犬、烈性犬不能再养了。从今天开始,我市公安部门出台的大型犬管理新规将正式实施,违反相关规定,最高可罚5000元。

大型犬频频伤人

今年1月,河北唐山一起恶犬伤人致死事件引发关注:一名妇女被其养的狗咬伤,经抢救无效死亡。当时,伤人的两条恶犬是西班牙加纳利獒犬,属于大型斗犬,体型巨大,每条体重都在60公斤以上,且动作敏捷,性情凶猛,一般人难以靠近,民警

孙杨讲陆游爆红的启示

“同学们好,我是孙杨,今天我给大家讲一讲诗人陆游。顾名思义,陆游就是陆地上游,那么和海里有啥区别呢……”
一条新闻刷爆朋友圈,游泳世界冠军孙杨在淳安县富文乡中心小学上了一堂语文课,专门给同学们讲南宋大诗人陆游。孙杨为什么要讲陆游?陆游曾在淳安做官,孙杨曾在千岛湖拿到了人生中第一块国家级金牌。把两个“时差”800多年的名人联系起来的,是一档名为《同一堂课》的电视文化教育公开课节目。

请名人讲陆游,我们可以心里排出一千种选择,唯独孙杨这个名字,可能不大出现在选项里。但恰恰就是这种意想不到,不但让课堂产生了化学反应,而且形成了社会热点,昨天报道此事的《南方周末》公众号阅读量竟然达10万,无数网友围观留言。

而笔者对这条新闻感兴趣,则因为陆游是绍兴老乡,绍兴曾被明代文学家袁宏道盛赞“士比卿鱼多”,又被当代作家马伯庸形容为“名人厚得可怕”。但同时绍兴也存在名人“灯下黑”现象,即当代人熟悉了解名人的并不多,绍兴名人的推介和传播方式比较落后,一说起名人就让人想起灰灰的故居和寥落的门庭。

如何将名人的故事讲得生动有趣?如何让年轻人热爱名人了解名人?一直是绍兴亟待破题的“名人困境”。即便陆游,绍兴除了沈园和《钗头凤》,似乎便鲜有更好的讲述方式了。虽然绍兴也有不少名人研究者,但往往更多地从学术的角度去关注和研究,而缺少对名人传播效果和路径的思考。

孙杨讲陆游的爆红,当然有明星的流量效应,但也为我们传播传统文化、讲好名人故事打开了另一种思路:抛开传统思维,进行传播载体和传播流程的再造。

一般来讲,传统文化讲述者需要具备丰富扎实的知识体系。但换个角度,恰恰是不同的职业和偏好,赋予了讲述者对文化认识的独特视角。譬如这档节目,邀请的对象既有孙杨、陈晓卿等游泳冠军和名导,也有惠英红、蔡国庆等影视歌明星,他们并不见得个个都是“学霸”,但正如一位网友所说,“凡是走到行业顶峰的人,理念跟思维方式都是相通的。”

眼下,绍兴正处在长三角一体化浪潮中重塑文化体系的重要关口。对文化资源、名人故事进行创新性挖掘,对名士精神进行再提炼再传播,使之成为绍兴发展征途上披荆斩棘的利器,是我们当下迫切需要担起的使命。这一次孙杨讲陆游,无疑给我们开拓了另一条路径。

投稿邮箱:sbyzsp@sina.com

《红色会稽》新书首发

见习记者 诸丹萍

本报讯 昨天上午,反映绍兴地区抗日战争和解放战争时期斗争历史的《红色会稽》举行新书首发仪式。

《红色会稽》由绍兴市新四军研究会主编,通过回忆和纪实的方式,真实反映浙东游击纵队在绍兴抗击日寇、和国民党反动派斗争的历史。全书约51万字,分为“抗击日本军队侵略”“反击国民党反动派”“打击地方土匪恶霸”“深切怀念革命英烈”“难忘军民鱼水情意”五个篇章,收录了95名新四军战士、党史专家和从事新四军历史研究的学者撰写的132篇文章。

当天首发仪式上,绍兴市新四军研究会将此书赠给了绍兴图书馆、柯桥区图书馆、越城区图书馆,以及绍兴文理学院、浙江越秀外国语学院等单位。绍兴市新四军研究会有关负责人说,此书可作为当前“不忘初心、牢记使命”主题教育中珍贵的绍兴地方红色历史读物,对教育青少年学生、弘扬爱国主义、开展革命传统教育均将发挥积极作用。

戴葆庭钱博馆开馆



记者 章唯艰 文章 斌 摄

本报讯 昨天上午,戴葆庭钱币文化博物馆在越城区鉴湖水街壹号开馆,200多枚代表国内钱币收藏界顶尖水平的藏品亮相。

在国内钱币收藏界,曾有着“南戴北骆”的说法,“南戴”指的就是绍兴的戴葆庭。戴葆庭之后,其子戴志强子承父业,也成了国内知名的钱币专家。据介绍,此次在戴葆庭钱币文化博物馆展出的展品就来自戴志强的10位弟子,他们均是国内的钱币收藏大家。

本次展品中,既有“雕母”“母钱”“铁母”和“样钱”等珍稀藏品,也有记有绍兴地名的银锭等具有地域特色的珍藏。博物馆创办人陈宝祥告诉记者:“通过展览,探寻钱币演进的轨迹,展示中国钱币文化的独特艺术魅力,弘扬钱币文化。”

展览期间,主办方还将举办善泉社首届钱币学论坛,中国著名钱币学家戴志强及其弟子将与钱币爱好者进行面对面交流。